

## ПО ЖЕЛАНИЮ ПОКУПАТЕЛЯ

Бывало так. Собираются за столом в большом кабинете представители текстильных предприятий, торговли, швейных фабрик и мифро беседуют.

Нам нравится эта ткань, — говорит представитель Министерства торговли, перебирая пальцами тонкий материал. — Она хороша к лету для дамских платьев.

Да, такой материал и в деревне нарасхват, — согласится представитель Центросоюза. — Мы тоже берем его...

Из такого шелка и шитье прятано, — подтвердит представитель швейных фабрик...

Но бывало и так. Когда нельзя было отобрать только хорошие, ходовые товары, представитель торгового ведомства добирал неоставшее количество тканей из второго сорта.

За последние время покупатель спрашивал второсортный товар все реже и реже. Вот этот факт и нарушил теперь мирные беседы за большим столом в центральном ассортиментном кабинете Министерства легкой и пищевой промышленности СССР. Здесь все чаще и чаще стали возникать горячие споры.

Во вторник Щелковский хлопчатобумажный комбинат показывал свою продукцию — пятьсот образцов ситца, сатина, фланели и гаруса. Пятьсот различных рисунков! Торговые представители отобрали немало хороших тканей, но от многочисленного отказалась. Из рук в руки передавался кусок гладкокрашеной бузеной бордового цвета. Никто не хотел брать ее для продажи.

— Вы не имеете права отказываться, — волновался представитель комбината, — у нас плахи, мы много выпустили этой ткани!

Теперь это нас мало касается, — спокойно отвечал представитель министерства. — Мы с удовольствием возьмем от вас хорошую ткань, а затем нам эта, да еще с такой расцветкой, чтобы забыть полки магазинов? Отстает от жизни, товарищи, покупатель богаче стал, и спрос у него иной...

Прежде большой спор был на ленте ткани из хлопчатобумажной пряжи — майо, волту, вуаль. Сейчас же чаще стали спрашивать штапельную полотно. Министерство легкой и пищевой промышленности СССР учло это и решило в течение года выпустить штапельные ткани в два с половиной раза больше, чем в прошлом году. Весной, перед летним сезоном, рассматривались триста два новых рисунка для штапельного полотна: 32 из них забракованы, 12 проверяются в горячей ткани, — в производстве.

В деревне обычно покупали диагональ и молескин — гладкокрашеные хлопчатобумажные ткани для верхней одежды. Теперь сельский житель хочет носить костюм из более дорогих ворсовых тканей. Их выпуск также значительно увеличился.

Когда-то зефирные ткани были самыми распространенными для изготовления мужских сорочек. Сейчас для сорочек выпускается полотно из искусственного шелка со специальной раскраской. Для дамского платья текстильщики вырабатывают новые, особенно ходовые, креп-московский, креп-октябрьский, креп-южный, а также ткани из натурального шелка. В этом году магазины дополнительно получают ткани с повышенным содержанием тонкой шерсти, лучшие сорта шелка и ковровых изделий. В сравнении с прошлым годом текстильщики уже выпустили за пять месяцев сверх плана около 27 миллионов метров хлопчатобумажных, шелковых и шерстяных тканей.

Предприятия легкой промышленности делают все, чтобы улучшить качество своих товаров.

М. ПАВЛОВ

## Вступление в жизнь

Вечером в училище пришла лучшая закройщица города. Девушки давно готовились к ее приходу: откладывали ежемесячно небольшую сумму из стипендии, присматривали в магазинах материалы, брали образцы. Шли к директору училища Антонине Владимировне Лединской за советом: какая материя лучше подходит на платье, первое праздничное платье, приобретенное на свой заработок да еще сшитое своими руками.

В одном из классов училища девушки окружили закройщицу. Они держали в руках отрезы тканей, листали журналы мод. Валя Романова и Алла Желтикова выбрали замысловатые фасоны с оборками на подоле и блузке.

— Не увлекайтесь, девушки, это вам не подойдет, — говорила закройщица, — простота рисunka всегда украшает платье.

Все это мне довелось наблюдать в Орловском специальном сельскохозяйственном училище, в котором готовят для совхозов квалифицированных садоводов и овощеводов. Обучаются здесь девушки в возрасте от 14 до 18 лет, потерявшие родителей в годы войны. До училища они жили в летских домах, а потом перешли в училище на полное государственное обеспечение.

За четыре года они имеют возможность завершить среднее образование и получить квалификацию мастера сельского хозяйства. У училища триста гектаров земли под садами, питомниками, ягodynниками, коллекциями овощных культур, есть фермы коров, овец, своя пасека. Для знакомства с техникой имеются новейшие сельскохозяйственные машины.

Кроме занятий в классах и практики, девушки учились здесь готовить вкусную пищу, шить платье, белье, постельные принадлежности, тому, что обычно познается дома от матери.

— Когда призывают новички, — рассказывает директор училища, — мы прежде всего будем с ними о самообслуживании. Девочки увлекаются кулинарией, под руководством шеф-повара учатся готовить пищу, печь пироги. Раньше на всех выпускных вечерах торжественный ужин готовили и сервировали сами девочки.

— Почему раньше?

— Запретили! Нашелся «мудрец» в бывшем Министерстве трудовых резервов, который посчитал, что дежурство каждой ученицы в столовой один раз в стойке накануне... Большой щупль ученического учащегося.

— Каждый день призывают ученицы, — отвечает директор. Вместе с директором училища мы осматривали опытные поля. Закончили работу на участках, девушки с песнями отправились за речку. Тут, в молодом леске, раскинулся их летний лагерь.

— Всю послушали, как выступает наш юный хор! — рассказывали педагоги. — Двести пятьдесят девичих голосов! Девушки занимались и художественной гимнастикой. Все это развивает любовь ко всему красивому, повышает культуру.

Через два месяца девушки разъезжаются по совхозам. Поедут они на постоянную работу, надо будет на месте обзаводиться хозяйством. Училище помогло им приобрести постельное белье, посуду, все необходимое в хозяйстве.

Приготовить обед для себя они тоже сумеют, несмотря на странный запрет бывшего министерства.

П. МАКРУШЕНКО,

специальный корреспондент «Литературной газеты»

ОРЕЛ

«Ли Сын Ман освободил плечи, но не репатриировал их. Фактически он за один день сделал то, что командование Объединенных Наций на протяжении двух лет пытаются сделать более медленно...»

(Из сообщения агентства Юнайтед Пресс от 19 июня 1953 года)

Трудно не верить тому, что утверждает в этом сообщении одно из крупнейших информационных агентств США. Если сопоставить факты последних лет, если переплыть комплексы американских и других зарубежных газет хотя бы за этот период, когда в Паньмыньчжоне мессиями обсуждалась вопрос о судьбе военнопленных, то станет ясно, что высказывание Юнайтед Пресс на этот раз соответствует истине.

Нет необходимости вспоминать здесь трагические подробности событий на острове Кохжедо — они памятны всему миру. Теперь, когда Ли Сын Ман и его клика «освободили» из лагерей десятки тысяч корейских военнопленных и насильно загоняют их в свою армию, можно напомнить, что действия американцев и лисымановцев на Кохжедо были направлены к тому, чтобы преградить попавшим в плен бойцам корейской армии и китайским добровольцам путь на родину, чтобы задержать их насилиственno в Южной Корее и пополнить ими битые армии Ли Сын Мана и Чан Кай-ши.

В начале мая прошлого года американский генерал Колсон в ответном письме военнопленным, захватившим его коллегу генерала Дауда, как известно, заявил, что «не будет более принудительного отбора или какого-либо возвращения под ружье военнопленных этого лагеря».

Напомним также, что министерство обороны США безуспешно попыталось тогда опровергнуть признание Колсона. Разоблачая смысл этого «опровержения», прогрессивная американская газета «Лейн уоркер» 15 мая прошлого года писала, что весь обман с «добропольной репатриацией» имеет целью «обеспечить Ли Сын Ману и Чан Кай-ши больше людских ресурсов...»

Как сообщал корреспондент агентства Синьхуа из Бэкона, 22 июня прошлого года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 76 (3105)

Суббота, 27 июня 1953 г.

Цена 40 коп.

## «Гости» в родном колхозе

Экзамены окончены. Сегодня у ребят из Поддубской сельской школы торжественный день, день вручения свидетельств об окончании семи классов.

Директор школы Степан Павлович Павлов, который вот уже тридцать лет учителяет в селе Поддубки, привносит напутственную речь.

Один из выпускников говорит

крайние

известиях.

Официальная часть окончена. Сегодня у ребят не расходитесь — им, повидимому, недетко расставаться со школой, с педагогами. Разговоры идут на самые различные темы, и снова, уже не в первый раз, пересыпаются ребята друг друга, кто куда думает пойти учиться, какую избрать профессию.

Интересно проследить, какая жизненная

стезя избирается сельской молодежью, в какие

учебные заведения стремятся поступить

юноши и девушки, кем хотят быть. Интересно еще и потому, что это поможет выяснить, в какой мере обучение, воспитание в школе приносит молодежи любовь к сельскохозяйственному труду, к таким профессиям, как, скажем, агроном, зоотехник, механизатор...

Директор школы по моей просьбе предложил ребятам ответить на вопрос, кто где собирается учиться, какую получить профессию. Из тридцати человек пятнадцать решили поступить в инженерно-технический институт, пять — в аграрный институт, пять — в физико-математический институт, пять — в педагогический институт, пять — в институт физической культуры, пять — в институт зоотехники, пять — в институт земледелия и животноводства.

Мало кто из учащихся знает о практике выдающихся мастеров высоких урожаев, в том числе и о своих местных, калининских мастерах-фермерах. А ведь, казалось бы, чувствуя патриотизм, гордость за славу калининского льноводства, должно быть присущее сельской молодежи области. Но школа не прививает этого чувства.

Отрыв от колхоза — серьезный недостаток Поддубской школы: школа сама по себе, колхоз — сам по себе.

Послушаем, что говорит Женя Балихов, сын рядовой колхозницы артели имени Молотова, Медногорского района. Он решил поступить в Калининский индустриальный техникум.

— По-моему, — объясняет Женя, — в городе жить лучше. Там и зарплата постолинная.

— Но ведь и агроном, и зоотехник тоже получают постолинную зарплату? Работа у них интересная.

— Все равно, в городе лучше.

Продолжаем беседу. Хочется узнать, каковы сельскохозяйственные познания этого живого, бойкого колхозного паренька, только что окончившего семилетку. Речь идет о самых элементарных вещах.

— Пшеницу в вашем колхозе сеют?

— Сеют.

— Какие сорта?

Женя молчит, не знает, что сказать.

— На какую глубину лучше сажать картофель?

— Сантиметров на двадцать! (?)

Довольно смутные познания об основах земледелия и в Училище им. В. О. Чувининой. Она не могла сказать, сколько за день корова может дать молока (это в деревне-то!)

— Я заинтересовалась, — говорит Женя, — какую избирают профессию?

— Агрономия, — отвечает Женя.

— Сколько сеют?

— Пшеницу в вашем колхозе сеют?

— Сеют.

— Какие сорта?

Женя молчит, не знает, что сказать.

— На какую глубину лучше сажать картофель?

— Сантиметров на двадцать! (?)

Довольно смутные познания об основах земледелия и в Училище им. В. О. Чувининой. Она не могла сказать, сколько за день корова может дать молока (это в деревне-то!)

— Я заинтересовалась, — говорит Женя, — какую избирают профессию?

— Агрономия, — отвечает Женя.

— Сколько сеют?

— Пшеницу в вашем колхозе сеют?

— Сеют.

— Какие сорта?

Женя молчит, не знает, что сказать.

— На какую глубину лучше сажать картофель?

— Сантиметров на двадцать! (?)

Довольно смутные познания об основах земледелия и в Училище им. В. О. Чувининой. Она не могла сказать, сколько за день корова может дать молока (это в деревне-то!)

— Я заинтересовалась, — говорит Женя, — какую избирают профессию?

— Агрономия, — отвечает Женя.

— Сколько сеют?

— Пшеницу в вашем колхозе сеют?

— Сеют.

— Какие сорта?

Женя молчит, не знает, что сказать.

— На какую глубину лучше сажать картофель?

— Сантиметров на двадцать! (?)

Довольно смутные познания об основах земледелия и в Училище им. В. О. Чувининой. Она не могла сказать, сколько за день корова может дать молока (это в деревне-то!)

— Я за





# ГОЛОСА ЛЮДЕЙ, ЖЕЛАЮЩИХ ВОЗВРАТИТЬСЯ ИЗ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

Лживыми посулами, провокационными слухами, угрозами, шантажом — всеми средствами пытались враги Германской Демократической Республики вынудить ее граждан покинуть родную землю и перейти на территорию западных зон. Подчас им это удавалось, и люди, поддавшиеся на провокационную пропаганду, бросали свою работу, свое хобби и уходили на Запад. Но западногерманская действительность быстро и решительно раскрыла заблуждающим глаза на истинную цену лживых сказок о золотом «Западе».

Газеты Германской Демократической Республики опубликовали письма граждан, покинувших в свое время территорию ГДР, которые обратились к правительству и спросили о причинах разрыва вернувшись обратно. Эти письма — красноречивые человеческие документы.

«...Мы никоим образом не могли найти себе пристанища», — пишут Гейнц и Гильберт из города Унтерзинген, хождение которых по мукам началось еще в мае 1949 года.

С мая 1949 года по август мы находились

на улице, были вынуждены ниществовать, продаю воду, настолько мы были измождены, что нам предложили, а мы отвергли предложение, чтобы мы не болели на дорогах, иначе нас арестуют за бродяжничество. Тогда, как собаки, боящиеся побоев, мы скрывались в лесу. Затем мы попали в лагерь в Борнвестхайме, где нас приютили на 14 дней, но затем снова выбросили на улицу... Потом мы попали в лагерь в Ульме. Работы здесь не было... В одной комнате нас находилось 19 человек. Единственное, что нам предложили, было отправиться в Канаду. Но мы предпочитали вернуться в Германскую Демократическую Республику за свободу мира, а не погибнуть американским ландскнехтам...

Ганс Ферстер, который работал в ГДР на руднике, пишет теперь из местечка Дру-

## ТИП ФАШИСТА ГРОМИЛЫ



Как мы уже сообщали, в газете «Нейес Дейчланд» на днях была опубликована фотография одного из тех молодчиков, которые принимали участие в фашистских провокациях в Берлине 17 июня. Вот эта фотография, полученная нами из Берлина. Характеризуя изображенного на снимке бандита, газета «Нейес Дейчланд» писала: «Техасская рубашка ковбой, техасский галстук с изображением полуодетой женщины, техасская прическа, лицо громулы — таково рыцари «западной цивилизации».

У фашистского бандита растерянный вид и пустой, угрюмый взгляд. Вместе с другими провокаторами и иностранными агентами он был заслан из западных секторов Берлина для совершения поджогов, убийств, грабежей и бесчинств в столице Германской Демократической Республики. Как и другие иностранные наймиты, он делал это за деньги. Теперь он попался с поличным.

## ОБЗОР НЕМЕЦКОЙ ПЕЧАТИ

# НОВЫЙ КУРС

В Берлине оживленно обсуждают постановления Совета министров Германской Демократической Республики, принятые на учрежденном заседании правительства. Каждый честный немец видит в этих постановлениях яркое свидетельство последовательного и неуклонного осуществления нового курса, курса, направленного на быстрое улучшение жизненных условий трудящихся. Мероприятия, предложенные недавним плenumом ЦК СЕПГ, приняты правительством и имеют отныне силу закона. Это значит, что новый курс вступил в действие.

Ближайшее будущее покажет благотворное влияние постановлений Совета министров на дальнейшее укрепление молодой рабочей демократической Республики. Впрочем, многое заметно уже сейчас. Демократическая печать сообщает новые факты о людях, в свое время ушедших на Запад, а ныне возвращающихся в родные места. Добрый признак! Эти люди верят правительству Германской Демократической Республики и готовы честно помочь ему осуществить намеченную программу.

Размеренный, деловой темы жизни республики, несколько нарушенный было попыткой фашистского путча, теперь восстановлен. На улицах и площадях демократического сектора Берлина почти ничего уже не напоминает о недавних бесчинствах иностранных наймитов. Сводки о работе предприятий народной промышленности говорят о трудовых успехах. Вот несколько характерных примеров. Клубы строительного и часового завода «Руда» имени Элемента Гольтвальда

19 июня выполнил свой дневной план на 106 процентов, 20 июня — на 113 процентов. Автомобильный завод в Эйзенахе в эти же дни дал более 120 процентов плановой продукции.

Железнодорожники окружья Эрфурт 21 июня рапортовали о досрочном выполнении подзаголовка плана грузовых и пассажирских перевозок.

Крупнейшая газета республики, орган ЦК СЕПГ, берлинская «Нейес Дейчланд» много внимания уделяет новому курсу партии и правительства. На страницах этой газеты обсуждаются уроки событий 17 июня. Сегодня на самом видном месте на первом полосе «Нейес Дейчланд» помещена коммюнике о вчерашнем заседании Совета министров, его постановлениях. Целая страница газеты отведена большому и принципиальному разговору руководящих деятелей партии и государства с трудящимися. Этот разговор ведется сейчас на многочисленных собраниях рабочих коллективов крупнейших заводов Берлина и республики.

Под заголовком «Трудящиеся «Лейна-Верке» высказывают свое мнение» публикуются выступления рабочих во время встречи с Вальтером Ульбрехтом. Тут же — большая выдержка из заключительного слова Рудольфа Гернштадта, кандидата в члены Политбюро ЦК СЕПГ, главного редактора «Нейес Дейчланда», на собрании рабочих берлинского завода «Сименс-Планки». В этом материале, как и во многих других, откровенно обсуждаются самые глобальные вопросы экономической и политической жизни республики, работа партии и государства.

Восьмая характеристика также статья, опубликованная на днях гамбургским журналом «Лер шиллер». Подробно рассказал о усилиях Аденауэра помешать любому

ослаблению международного напряжения, «Лер шиллер» отмечает тесную взаимосвязь этих усилий с фашистской провокацией в демократическом секторе Берлина. Журнал пишет: «Пламя бесчинств разгорается в том момент, когда группы западногерманских демонстрантов входят через бранденбургские ворота в советский сектор столицы...»

Все честные люди Германии гневно осуждают преступления иностранных наймитов. В результате фашистской провокации, как сегодня сообщает демократическая печать, было убито 25 человек, имеется много раненых.

Одной из первых возвысила свой голос протеста против бандитских действий провокаторов известная немецкая писательница, лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Анна Зегерс. Ни один писатель Германской Демократической Республики, заявляла она, не вправе оставаться в стороне от событий 17 июня. Его долг — защищать больных и малых убийц и бандитов разрывом оружия писательского слова. В обращении к друзьям по профессии Анна Зегерс пишет:

«Читите не может так ясно указать писателям на их задачи, на их ответственность, как то, что произошло. Мы будем продолжать итти по намеченному пути, как это указано в воззвании Всемирного Совета мира, где говорится: «Мы должны помешать действию тех, кто препятствует или затягивает достижение соглашения».

Этот призыв Анны Зегерс, который пришел в глубину сердца не только каждого писателя, но и каждого честного человека, не остается в Германии без ответа.

**М. КАРПОВИЧ**

БЕРЛИН, 26 июня. (По телефону)

# Международная почта

## ГАНГСТЕРЫ

### В США

Зловещая фигура гангстера, возымающая над американским городом... Под рисунком — не менее зловещая подпись:

«Познакомьтесь с отчетом ФБР — число грабежей возросло на 13,8 процента. Кражи со взломом — на 8,7 процента. Простых краж — на 4,8 процента.

Эти цифры продолжают все время расти и расти!

Нельзя относиться безразлично к усиливающейся угрозе вашему дому и вашему бизнесу. Добьи грабителей, вломщиками и ворами в 1951 году выразились в сумме, превышающей 151 миллион долларов. Данные Федерального бюро расследований показывают, что в 1952 году число краж стало еще больше.

Так выглядят рекламное объявление боевых страховых компаний «Импльорес-групп иншуранс», помещенное в американском еженедельнике «Тайм».

Никогда еще в США преступность не привлекала таких огромных масштабов, как ныне. Даже по официальным данным, в прошлом году в Соединенных Штатах было совершено более 2 миллионов крупных уголовных преступлений — на 13,2 процента больше, чем в 1951 году. Каждый 15,5 секунды в стране совершалось крупное уголовное преступление!

Само собой разумеется, что рядовым американцам, не без оснований обеспокоенным разгулом гангстеризма, есть над чем серьезно призадуматься.

Нынешний магистрат Дюссельдорфа спонсировал сооружение памятника Гейне. Из различных городов страны и из-за границы в этот фонд поступили немалые суммы денег, но реакционные круги Германии всеми силами препятствовали сооружению памятника. После первой мировой войны фонд во время инфляции растаял. Затем учредили новый фонд, объявили конкурс, образовали жюри...

Жюри отдало предпочтение проекту, который изобразил Гейне не революционным поэтом, но мужественным борцом против реакционного пруссакства, милитаризма и бонапартизма.

Франклин Гойер

Ингрид Гойер

Факсимиле письма молодой немецкой писательницы Ингрид Гойер, помещенное в газете «Лоттих рундштадт»

Франклин Гойер

Ингрид Гойер